
07/10/2025

Ιερατική Σύναξη Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Την Δευτέρα, 6 Οκτωβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στον Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου Νέας Ιωνίας η πρώτη για τη νέα 
εκκλησιαστική χρονιά ιερατική σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως 
Νέας Ιωνίας, με την παρουσία απάντων των πρεσβυτέρων και 
των διακόνων της Μητροπόλεως. Η σύναξη αυτή, θεσμός 
πολύτιμος για την πνευματική ζωή και τη θεολογική 
ενημέρωση των κληρικών, αποτέλεσε την αφετηρία μιας νέας 
περιόδου προβληματισμού και συνεργασίας για τα θέματα της 
τοπικής Εκκλησίας.

Επίσημος προσκεκλημένος ομιλητής ήταν ο κ. Σταύρος Γιαγκαζόγλου, 
Αναπληρωτής Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, με ειδίκευση στη Δογματική. Το θέμα της εισήγησής του 
ήταν: «1700 έτη από την Α΄ Οικουμενική Σύνοδο: Η εκκλησιολογική σημασία και η 
επικαιρότητα της Νικαίας στην εποχή μας».
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Η σύναξη ξεκίνησε αρχικά με την σύντομη παρουσίαση του ομιλητή από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ, ο οποίος αναφέρθηκε με 
θερμά λόγια στο επιστημονικό και ακαδημαϊκό έργο του κ. Γιαγκαζόγλου.

Παράλληλα, υπογράμμισε τη σημασία της ιστορικής μνήμης, τόσο σε σχέση με την 
Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, της οποίας φέτος η Εκκλησία μας τιμά τα 1700 χρόνια από 
τη σύγκλησή της, όσο και με το σύνολο των λοιπών έξι Οικουμενικών Συνόδων, 
που αποτελούν θεμέλια της εκκλησιαστικής μας παραδόσεως.

Στην εισήγησή του, ο κ. Γιαγκαζόγλου τόνισε την αδιάλειπτη σημασία της Α΄ 
Οικουμενικής Συνόδου της Νίκαιας (325 μ.Χ.) για τη θεμελίωση της ορθοδόξου 
πίστεως, την διατύπωση του Συμβόλου της πίστεως και την υπεράσπιση της 
θεότητας του Χριστού απέναντι στις αιρέσεις. Παράλληλα, ανέδειξε την 
επικαιρότητα των αποφάσεων της Συνόδου για τη ζωή της σύγχρονης Εκκλησίας, 
τονίζοντας τον ρόλο της εκκλησιαστικής ενότητας και της αλήθειας της πίστεως 
ως καθοριστικούς παράγοντες για την πνευματική υγεία των ενοριών και της 
τοπικής κοινότητας των πιστών.

Μετά την εισήγηση του κ. Γιαγκάζογλου ακολούθησε γόνιμος διάλογος, στον οποίο 
οι κληρικοί συμμετείχαν ενεργά με ερωτήσεις και σχόλια.

Η συζήτηση ανέδειξε πτυχές της ιστορικής και θεολογικής σημασίας της Συνόδου, 
αλλά και τον τρόπο με τον οποίο οι αρχές και τα διδάγματά της μπορούν να 
εφαρμοστούν στην καθημερινή ποιμαντική δραστηριότητα, ενισχύοντας την 
πνευματική καθοδήγηση των πιστών.








